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22 Μαρτίου 2026 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΗΣ ΚΑΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΝΕΡΟΥ 

 
Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Νερού, που εορτάζεται στις 22 

Μαρτίου, το Τμήμα Περιβάλλοντος, Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία και η Διοικούσα 

Επιτροπή της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, με την ευαισθησία και το ενδιαφέρον που τους 

διακατέχουν στα θέματα αυτά, σημειώνουν τα ακόλουθα: 

Η Παγκόσμια Ημέρα Νερού 2026, όπως προβάλλεται από τον Οργανισμό Ηνωμένων 

Εθνών, επικεντρώνεται στο θέμα «Where water flows, equality grows» («Όπου ρέει το 

νερό, ανθίζει η ισότητα»), με στόχο να αναδείξει τη στενή και αδιάρρηκτη σύνδεση μεταξύ 

της πρόσβασης στο νερό και της κοινωνικής δικαιοσύνης. Η δίκαιη πρόσβαση στο νερό 

αποτελεί θεμελιώδη προϋπόθεση για την προώθηση της ισότητας, της κοινωνικής 

συνοχής και της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Η πρόσβαση σε καθαρό και επαρκές νερό δεν αποτελεί απλώς τεχνικό ζήτημα, αλλά 

βασικό ανθρώπινο δικαίωμα, το οποίο επηρεάζει άμεσα την υγεία, την εκπαίδευση, την 

οικονομική ανάπτυξη και τις γενικότερες προοπτικές της ανθρωπότητας. Ιδιαίτερα 

ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, καθώς και περιοχές που πλήττονται από την κλιματική 

αλλαγή, αντιμετωπίζουν σημαντικές προκλήσεις ως προς την επάρκεια και την ποιότητα 

των υδάτινων πόρων (λειψυδρία). 

Η ανισότητα στην πρόσβαση σε καθαρό νερό πλήττει δυσανάλογα τις γυναίκες και τα 

κορίτσια, καθώς σε πολλές περιοχές του κόσμου φέρουν την κύρια ευθύνη για τη 

συλλογή, τη μεταφορά και τη διαχείριση του νερού για την οικογένεια. Αυτό τους αφαιρεί 

πολύτιμο χρόνο, που θα μπορούσαν να αφιερώσουν στην εκπαίδευση, την εργασία ή την 

προσωπική τους ανάπτυξη, ενώ τις εκθέτει σε κινδύνους ασφαλείας κατά τη μετακίνηση για 

την απόκτηση νερού, ιδιαίτερα σε απομακρυσμένες ή επικίνδυνες περιοχές. Παράλληλα, οι 

γυναίκες συχνά αποκλείονται από τη λήψη αποφάσεων σχετικά με τους υδάτινους πόρους, 

αν και η εμπειρία τους και η καθημερινή τους σχέση με το νερό θεωρούνται κρίσιμες για 

βιώσιμες λύσεις. Έτσι, η έλλειψη πρόσβασης σε ασφαλές/καθαρό νερό συνδέεται άμεσα 

με τις κοινωνικές και οικονομικές ανισότητες, καθιστώντας την παγκόσμια κρίση νερού 

ταυτόχρονα και κρίση ισότητας. 
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Η επίτευξη του Στόχου Βιώσιμης Ανάπτυξης 6 (SDG 6) — δηλ. η καθολική πρόσβαση σε 

ασφαλές νερό και σε υπηρεσίες αποχέτευσης έως το 2030— συνιστά θεμελιώδη 

προϋπόθεση για την εξάλειψη της φτώχειας και την προστασία του πλανήτη. Παρ’ όλα 

αυτά, η πρόοδος προς αυτή την κατεύθυνση παραμένει αργή και άνιση, με σημαντικές 

ανισότητες να εξακολουθούν να υφίστανται τόσο μεταξύ, όσο και εντός των χωρών. 

Στα πλαίσια επίτευξης του στόχου SDG 6, η Παγκόσμια Ημέρα Νερού αποτελεί 

σημαντική ευκαιρία για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας σχετικά με τα 

σημαντικά προβλήματα που σχετίζονται με το νερό, όπως είναι η λειψυδρία, η ρύπανση 

των υδάτων και η ανορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων.  

Η επιστημονική κοινότητα των χημικών διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην 

προστασία και διαχείριση των υδάτινων πόρων, μέσω της ανάπτυξης καινοτόμων 

τεχνολογιών επεξεργασίας νερού, της παρακολούθησης της ποιότητας και της προώθησης 

βιώσιμων πρακτικών. Η συμβολή της είναι κρίσιμη για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας 

και την προστασία των οικοσυστημάτων. 

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών, ο επιστημονικός φορέας των χημικών, και το Τμήμα 

Περιβάλλοντος, Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία καλούν την Πολιτεία, την επιστημονική 

κοινότητα και τους πολίτες να ενισχύσουν τις προσπάθειες για την ορθολογική διαχείριση 

των υδάτινων πόρων, την προστασία του περιβάλλοντος και τη διασφάλιση ισότιμης 

πρόσβασης στο νερό για όλους. 

Το νερό είναι κοινό αγαθό και ευθύνη όλων μας. Η προστασία του αποτελεί επένδυση 

στο μέλλον. 
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